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Γυναίκες και παιδιά σε επιθέσεις αυτοκτονίας 
στη Νιγηρία
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Περισσότερες γυναίκες και παιδιά έχουν χρησιμοποιηθεί ως βομβιστές 
αυτοκτονίας στη βορειοανατολική Νιγηρία κατά τους πρώτους πέντε 
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μήνες της τρέχουσας χρονιάς, από ό, τι κατά τη διάρκεια ολόκληρου του 
περασμένου έτους, σύμφωνα με σχετικά στοιχεία που συγκέντρωσε η 
UNICEF.

Το 2014, συνολικά 26 επιθέσεις αυτοκτονίας καταγράφηκαν σε σύγκριση με 27 
επιθέσεις μέχρι το Μάιο του 2015. Σε τουλάχιστον τα τρία τέταρτα αυτών των 
περιστατικών, οι γυναίκες και τα παιδιά φέρεται να χρησιμοποιήθηκαν για την 
πραγματοποίηση των επιθέσεων.

«Τα παιδιά δεν πραγματοποιούν με τη θέλησή τους αυτές τις επιθέσεις 
αυτοκτονίας. Χρησιμοποιούνται σκοπίμως από τους ενήλικες με τον πιο 
φρικιαστικό τρόπο», δήλωσε ο Jean Gough, εκπρόσωπος της UNICEF στη Νιγηρία. 
«Είναι πρώτα απ’ όλα τα θύματα. Δεν είναι οι δράστες».

Η συχνότητα και η ένταση των επιθέσεων αυτοκτονίας που αφορούν τις γυναίκες 
και τα κορίτσια έχουν αυξηθεί αισθητά αυτό το έτος. Κορίτσια και γυναίκες έχουν 
χρησιμοποιηθεί για να πυροδοτήσουν βόμβες ή εκρηκτικά σε πολυσύχναστες 
περιοχές, όπως αγορές και σταθμούς λεωφορείων.

Από τον Ιούλιο του 2014, εννέα περιστατικά αυτοκτονίας που αφορούν παιδιά 
ηλικίας μεταξύ περίπου 7 και 17 ετών – όλα τους κορίτσια – έχουν αναφερθεί. Η 
ταυτότητά τους και οι ακριβείς ηλικίες τους δεν έχουν ελεγχθεί, καθώς οι 
εκτιμήσεις βασίζονται κατά κύριο λόγο σε αυτόπτες μάρτυρες.

Εκτιμάται ότι 743.000 παιδιά έχουν εκτοπιστεί από τις συγκρούσεις στις τρεις 
περισσότερο πληγείσες πολιτείες της Νιγηρίας. Ο αριθμός των ασυνόδευτων και 
των χωρισμένων παιδιών θα μπορούσε να φτάσει στο ύψος των 10.000, σύμφωνα 
με τις εκτιμήσεις της UNICEF.

«Πολλά παιδιά έχουν χωριστεί από τις οικπογένειές τους, όταν διέφυγαν της βίας, 
χωρίς κανείς να ασχοληθεί μαζί τους», τονίζει ο Gough. «Χωρίς την προστασία 
των οικογενειών τους, αυτά τα παιδιά διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο 
εκμετάλλευσης από τους ενήλικες και αυτό μπορεί να οδηγήσει σε μεγαλύτερη 
συμμετοχή σε δραστηριότητες ποινικές ή ένοπλων ομάδων».

Η UNICEF ανησυχεί ότι η αυξανόμενη χρήση των παιδιών ως βομβιστές 
αυτοκτονίας θα μπορούσε να τα οδηγήσει στο να θεωρούνται πιθανές απειλές, 
κάτι που θα θέσει όλα τα παιδιά που συμμετέχουν σε ένοπλες ομάδες σε άμεσο 
κίνδυνο αντιποίνων και δεν θα τους επέτρεπε την αποκατάσταση και επανένταξή 
τους στην κοινωνία.

Η UNICEF, συνεργάζεται με τις τοπικές αρχές για την προστασία των παιδιών, 



εντοπίζοντας όσα είναι χωρίς γονείς ή συγγενείς και παρέχοντάς τους την 
κατάλληλη φροντίδα. Επιπλέον, πάνω από 35.000 παιδιά έχουν προσεγγιστεί με 
ψυχοκοινωνική στήριξη, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίσουν τα ψυχολογικά 
τραύματα που έχουν υποστεί ως αποτέλεσμα της σύγκρουσης.

Καθώς ο νέος Πρόεδρος της Νιγηρίας αναμένεται να ορκιστεί αυτή την εβδομάδα, 
η UNICEF καλεί τις αρχές της Νιγηρίας να θέσουν την ασφάλεια και την ευημερία 
όλων των παιδιών, ιδιαίτερα εκείνων που πλήττονται από την κρίση, στο 
επίκεντρο του ενδιαφέροντος.


